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V postkomunistické Evropě nelze letos ani v příštím roce podle prognózy Světové banky (SB) očekávat
nějaký závratný hospodářský růst. Zatímco loni v tomto ohledu doslova excelovaly pobaltské země
(Estonsko zvýšilo svůj HDP o 7,6 %, Litva a Lotyšsko překonaly hranici 5 %), v tomto roce na tom bude
nejlépe Polsko, kde se očekává tempo růstu pouhých 2,9 %. Napřesrok, tedy v roce 2013, by podle SB
největší hospodářskou dynamiku mělo ale vykazovat zase Pobaltí, ale už ve zmírněné podobě (maximální
růst se očekává v Litvě, a to 3,5 %).

Česko, s nejvyšší pravděpodobností hlavně v důsledku úsporných opatření ve veřejném sektoru, bud letos
podle SB ekonomicky stagnovat a v roce 2013 vykáže růst v rozsahu pouhého 1 %. Prognóza ČNB se s touto
předpovědí pro letošní rok shoduje, pro rok 2013 je optimističtější, když počítá se zvýšením HDP o 1,9 %.
(Vzhledem k aktuální situaci české ekonomiky ČNB snížila základní úrokové sazby, které jsou na
historickém minimu, na 0,5 %. ) Poněkud paradoxní je, že za této situace tuzemská firemní sféra vykazuje
vzestup zisků a obratu. Velkých podniků, figurující v žebříčku CZECH TOP100, se to týká ze 75 %, razantní
vzestup zisků vykázaly i velké tuzemské banky. Nicméně podle ekonomů českou ekonomiku „drží“ pouze
export (ten těží z dynamického růstu našich hlavních obchodních partnerů Německa a Slovenska), a to na
růst nestačí. „

Nechuť lidí nakupovat, snaha šetřit a pocit velmi vysokých cen v obchodech!“ – tak nedávno definoval
domácí „poptávkovou“ náladu jeden z českých ekonomů. Domácí poptávka, ať už soukromá, či investiční,
vzhledem k tomu viditelně oslabuje. To se projevilo na poklesu HDP v prvním čtvrtletí o několik desetin
procenta, což ovšem někteří ekonomové považují za relativně slušný výsledek. Bohužel nelze toto tvrzení
vztáhnout na stavebnictví – tento sektor stále prožívá krizový vývoj. „Řada malých firem už musela skončit,
středně velké mají velké potíže a propouštění se už dotklo i velkých firem," řekl prezident Svazu
podnikatelů ve stavebnictví (SPS) Václav Matyáš. Stavaři očekávají letos pokles svých příjmů nejméně o
dalších 7,5 %.
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